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Кредитування є пріоритетною економічною функцією банків. Банківські кредити 

сприяють появі нових підприємств, збільшенню кількості робочих місць, будівництву 

об’єктів соціального та культурного призначення, а також забезпечують економічну 

стабільність.  

Кредитний портфель являє собою сукупність виданих позик, які класифікуються на 

основі різних критеріїв, пов'язаних з різними чинниками кредитного ризику або зі способами 

захисту від нього. Основними цілями формування кредитного портфелю є: високий рівень 

доходу в поточному періоді; високий темп очікуваного доходу в майбутній довгостроковій 

перспективі; мінімізація рівня ризиків кредитного портфеля; дотримання необхідної 

ліквідності кредитного портфеля. 

Постійний аналіз кредитного портфеля в системі управління банком дає змогу 

вибрати варіант раціонального розміщення ресурсів, напрямів кредитної політики, знизити 

ризик за рахунок диверсифікації, прийняти рішення щодо доцільності надання позики. 

Управління кредитним портфелем дає змогу балансувати та стримувати ризик усього 

портфеля, контролювати ризик, притаманний тим чи іншим ринкам, клієнтам, позиковим 

інструментам, кредитам та умовам діяльності. Аналіз кредитного портфеля потребує 

дослідження його структури в розрізі груп ризику, ступеня забезпеченості, галузевої 

структури, форм власності позичальників і т. п., а також вивчення динаміки кожної групи, 

сегментації кредитного портфеля. Також важливим є аналіз якості та ефективності 

кредитного портфеля банку, результати якого можна використовувати для оптимізації 

структури кредитного портфеля. 

Для успішного кредитування та підвищення дохідності кредитних операцій банки 

мають впровадити зрозумілу та гнучку систему управління власним кредитним портфелем. 

Формування якісного кредитного портфеля є одним з першочергових завдань українських 

банків. Однак сьогодні спостерігається недостатній рівень дослідження теоретичних і 

методичних проблем щодо аналізу та методик оптимізації структури кредитного портфелю 

банку особливо в умовах нестабільного середовища.  Вивченню питань організації кредитної 

діяльності комерційних банків присвячено значну кількість праць вітчизняних і зарубіжних 

економістів, що характеризує важливе місце даної проблеми у числі пріоритетів банківської 

діяльності та обґрунтуванні шляхів її оптимізації. Відзначаючи безсумнівну цінність та 

значимість проведених наукових досліджень, потрібно вказати, що у більшості праць 

розглядаються окремі питання організації кредитних взаємин банків із індивідуальними 

позичальниками, тоді як важливо розглянути ті аспекти позичкових операцій, які стосуються 

формування концептуальних засад управління кредитним портфелем банку загалом. Це 

пов’язано із тим, що підхід до оцінки кредитних вкладень банку, при якому кожна позичкова 

операція розглядається окремо, без зв’язку із іншими кредитами, що входять до портфеля, 

часто призводить до невиправданих ризиків та проблем із платоспроможністю банківських 

установ. Саме тому фундаментальну, системну розробку механізму управління кредитним 

портфелем комерційного банку та його вдосконалення слід вважати важливим завданням для 

сучасної теорії банківської справи як наукової бази практичних перетворень.  

 


